



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com (广告)



闵行华漕构建前湾女性发展生态圈

□记者 贺梦娇

近日,闵行区华漕镇举行“芳华共绽·创新致远”——华漕镇“三新”妇联全覆盖暨前湾女性发展生态圈(SHERO学院)启动活动。

近年来,华漕深耕“SHERO”品牌,构建前湾女性发展生态圈(SHERO学院),打造女性人才互动交流平台,赋能前湾“家+书屋”项目。

跨界拓圈 重新启航

现场,前湾女性发展生态圈“SHERO学院”揭牌,这也是华漕妇联品牌“SHERO”的一次深化与探索。

据悉,前湾女性发展生态圈(SHERO学院)下设“紫澜”女企业家联盟、“紫慧”女教育家联盟、“紫韵”社区

乐善家联盟三个联盟,汇聚华漕企业、教育、社区三方女性力量,更好地促进各行业领域跨界合作。

作为生态圈建设的空间支撑,上海新虹桥国际医学中心、新东苑·快乐家园、上海虹桥西郊庄园丽笙大酒店、上海曼领医疗美容医院及闵行城市书房华漕馆等成为首批“SHERO工作室”,未来将依托特色资源,以空间为载体,为区域女性提供学习赋能、资源共享的平台,助推女性突破圈层、跨界生长。

对话前湾家庭教育

日前,上海市妇联“家+书屋”为民办实事项目正式启动,2025年上海计划打造200个独具特色的“家+书屋”家庭教育新空间。孩子的成长需要家

庭、学校、社会的合力并行,华漕有丰富的学校、医疗和社会资源,未来将通过联盟资源的自转和互转,打造具有华漕特色的“家+书屋”项目。

现场,4位前湾女性发展生态圈“SHERO学院”轮值联盟主席以“家+书屋”为中心展开首次微论坛,从校园、企业、社区资源不同角度畅所欲言,以女性力量助推前湾家庭教育向阳而生。

“当教育突破校园围墙,企业资源转化为美育课堂,孩子获得的成长远超预期。”华漕学校校长刘厚萍表示,2024年在镇妇联牵头下,华漕学校与快乐家园沪剧团达成共建,在前湾女性发展生态圈“SHERO学院”赋能导师沈慧琴的帮助下,孩子们获得了登上城市剧院舞台参演节目的机会。孩子们走上更大舞台,开

阔了眼界,得到了更好的教育环境。

前湾女性发展生态圈“SHERO学院”院长张锦霞表示,华漕既有丰富的教育医疗资源保障,也有热心公益的女性力量,纵向深耕家庭教育的内涵建设,横向联动学校、医院、企业等社会资源。希望能团结更多温暖而坚韧的女性力量,共同培育出既有健全体魄又有完整人格的少年儿童,打造具有华漕特色的家庭教育体系。

“三新”妇联从“心”出发

活动现场举行了华漕镇诸翟南片区妇联、诸翟北片区妇联、纪王东片区妇联、纪王西片区妇联、酒店行业妇联、物业行业妇联及社会组织妇联7家妇联授牌仪式,标志着华漕镇实

现三新妇联全覆盖。

2024年以来,华漕镇妇联围绕“SHERO”品牌,开展了首个苏河前湾家庭文化节、培育“阳光咖宝”“海派妈妈”等女性公益成长项目,并结合组织体系全覆盖,在全区率先完成片区妇联组织全覆盖,加速推进生物医药、乡村振兴、文化体育等“三新”领域妇联组织组建,还将开展一系列促进和提升交流合作、创业就业、家庭文化教育的活动。

“全域覆盖不是终点,而是激活女性力量的起点。”华漕镇妇联负责人表示,未来将以组织创新释放女性参与城市建设的深层活力,为前湾建设注入强劲“她力量”。

现场,还有女性健康咨询、花艺香氛制作、医美咨询等摊位为女性朋友提供服务。

口袋公园调研助力城市“减碳增绿”

□记者 王平

随着我国“双碳”目标的提出,城市绿化作为重要的碳汇载体备受关注。木本植物因其强大的固碳能力,成为城市生态建设的关键一环。上海城建职业学院园林专业学生发挥专业优势,以口袋公园为研究对象,开展了一项木本植物固碳量的生态调研。该项目旨在为提升城市碳汇效能提供科学依据。

口袋公园作为城市绿地系统的一部分,其内部的木本植

物种类、数量及生长状况直接影响到城市绿地整体固碳效率,而城市绿地系统的植物配置方式则在口袋公园中可以窥见一斑。作为城市生态中的“绿色碎片”,口袋公园面积虽小却承载着生态服务、休闲游憩等多重功能。然而,其碳汇效能一直未被量化,缺乏系统性评估。针对这一现状,学生们通过调研提出优化建议,助力城市绿色空间实现“减碳增绿”双赢。

据了解,此次调研分为城市口袋公园木本植物实地调

查、树种不同规格单体固碳量测算及城市固碳配置方案优化提升三个阶段,层层递进,科学严谨。学生们首先按照与周边道路的空间关系,将各区口袋公园梳理为五种类型,并选择了19处样点口袋公园对其进行木本植物单体测量调查,记录每处样点公园的每种木本植物不同规格的数量、胸径及冠幅等基础数据。而后,结合调研数据,通过碳汇测量平台对公园的木本植物固碳量进行测定并量化分析,建立了城市木本植物固碳量数据库。

基于调研结果,目前学生们已提出了三项建议:一是优选高固碳树种;二是科学配置植物群落,提升单位面积碳汇密度;三是建立碳汇监测体系,引入智能化设备,实时监测树木生长数据,为精细化管护提供依据。

据悉,该调研报告已提交至相关部门,相关建议为城市绿色空间实现生态价值优化提供了参考。参与调研的学生们表示,未来将持续跟踪公园碳汇动态,用专业知识为国家实现“双碳”目标贡献力量。

共绘区域协同发展新蓝图

(上接1版)

大会明确了上海供销系统与三省供销系统携手合作的方向,将共同实施五大工程:创建一个优品目录体系,研究制定长三角供销土特产优品认证标准,对地产农产品、长三角供销精品、全国土特产优品分类分品,制作推介手册;筹建一个展示展销中心,深化“3+7+365”(3天市集展销、7天主题展销、365天渠道展销)模式,发挥供销集市溢出效应;参与筹建一个中国供销馆,通过展示供销系统在农资农产品流通、智慧农业、冷链物流、再生资源等领域的

创新实践,打通“国际采购—国内分销”全链条展示展销通路;筹建一个供销市集联盟,开展跨区域的农产品产销对接活动,以高频次、主题化的展销活动激活消费潜力;培育一个供销区域品牌,打造“长三角供销优品精品”区域公共品牌,推动长三角农产品产销数据互联互通。

本次大会以“携手长三角 共创新未来”为主题,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键点。现场,三省一市供销合作社主要领导分别围绕长三角优质农产品产销衔接、流通网络共建等领域作交流发

言。与会代表一致认为,战略联盟的成立将加速城乡要素流动,推动农业现代化与区域经济协同发展,为全国统一大市场建设贡献供销智慧。

会后,与会代表实地考察了上海供销市集促消费长三角农产品徐汇枫林专场展销活动、长三角生态绿色一体化发展示范区规划展示馆、嘉定区永盛里商业街区及嘉定区供销合作社。

展销活动现场,来自长三角的百余种名优农产品通过“线上+线下”立体渠道直供市民,彰显供销系统“从田间到餐桌”的服务效能。现场不仅

有嘉定番茄、松江大米、崇明酒酿等多种上海郊区本地特色农产品,更有江苏赤玉鸡蛋、江苏黄桥烧饼、浙江长街蛏子、浙江金华火腿丝、安徽刀板香、安徽大别山黑猪酱肉等多款长三角地区供销农产精品,吸引不少市民采购。在规划展示馆,代表们深入探讨区域生态保护与产业发展协同路径;永盛里商业街区的“供销社+社区商业”的创新模式,则为城乡服务升级提供鲜活样本。

三省一市供销合作社分管领导和相关部门负责人等出席本次大会。

| 讯息 |
嘉定江桥:开展便民集市,共建暖心家园

□曹晓红

近日,嘉定区江桥镇火线村分别联合封杨社区、虹杨社区、嘉巷社区开展学雷锋主题志愿活动,旨在强化文明建设,营造和谐、温馨的氛围,完善“HONG翼联盟”品牌项目,推动村居共商、共建、共治、共享。

此次便民集市呈现多元化服务矩阵。既贯彻“便民微服务,义诊邻距离”的宗旨,提供测血压、量血糖等健康服务,让居民在“家门口”享受便利。还特别邀请杏仁食品公司参与,暖心解决老年人群出门不便的难题,打造美食与温暖的聚集地,更有养生艾灸体验、人工智能健康检测等目不暇接的新项目。

现场同时设置各类文明宣传摊位,持续常态化落实反邪反诈、垃圾分类、禁毒等相关知识宣传,科普教育氛围浓厚。贴心的咨询服务同样没落下,无论是法律咨询、就业咨询或政策咨询,全方位覆盖。

巾帼志愿岗“她力量绽芳华”同样亮眼,女性志愿者们投身公益剪发“银发专场”,为长者提供义剪,展现新时代女性志愿者的智慧与温度。本次活动还特别融合“爱耳日”主题,设置听力健康宣传展台,向居民科普听力健康知识。